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Wstep

Zaklada sig, ze proces konkurencji dotoczy wielu firm produkujacymi ten sam wyrob
(lub podobne wyroby, nie réznigce sig istotnie - z punktu widzenia nabywcéw) sprzedawany
na tym samym rynku.

Popyt rynkowy, na rozpatrywany wyrob jest ograniczony i rosnie wraz z maleniem
ceny rynkowej wyrobu.

Cena rynkowa wyrobu zalezy od réznicy popytu i podazy. Podaz danego wyrobu jest
sumg produkcji wyrobu wszystkich firm dzialajacych na rynku. Popyt jest indywidualng
charakterystykq danego rynku.

Poszczegblne firmy, ustalajac wielko$¢ swojej produkeji, kieruja sie¢ zasadg
maksymalizacji wlasnego zysku. Zaklada sig, ze zysk jest roznicq przychodoéw ze sprzedazy
i kosztéw wytworzenia wyrobow.

Przyjmuje sie takze, iz wszystkie firmy dysponuja podobng technologia produkcii.
transportu i sprzedazy, o identycznych kosztach. W przedstawionych w pracy wynikach nie
jest wigc uwzgledniony czynnik postgpu technicznego mogacego dawaé istotng przewage
jednych przedsiebiorstw nad innymi.

W pracy glownie zwrocono uwage na czynnik ,skali produkeji” wplywajacy na
zmniejszenie jednostkowych kosztow produkcji, wmozliwiajacy konkurencje cenowa na
wspolnym rynku, przez wielkie organizacje przemyslowe.

W pracy analizuje si¢ sytuacje ktore nastgpuja po dostatecznie dlugim czasie, to
znaczy, gdy sie stwierdza: ,na rynku pozostanie ostatecznie jeden producent”- rozumie si¢
przez to ,ze mniejsze firmy, po pewnym czasie, nieuchronnie bgda musiaty zbankrutowaé.
W szezegdlnoscei rozwaza sig takze ,,prog wejscia” firmy na rynek, na ktérym dominuje jeden
producent.







Rozadziat I
Niektore pojecia i zatozenia
O zaleznosci popytu na okreslony wyréb od jego ceny
Zasadniczym czynnikiem wplywajacym na popyt -wielkos$¢ sprzedazy- rozwazanego

wyrobu ma jego cena, poziom i struktura dochoddéw ludnosci oraz liczba potencjalnych

klientow.
Jezeli symbolem d oznaczymy dochdd roczny potencjalnych klientéw, wyrazony

w [ly.s'.;:l] a symbolem L(d) -liczb¢ osob o dochodzie nie wigkszym od d, to mozemy
ro
okresli¢ funkcje rozkladu gestosci dochodowe; :

)ty M+ =L
x=— x

lat
tys.zl

Wartosci funkeji 1(d) wyrazone sg w jednostkach [ ], okreslajgcych w ciagu ilu

lat osoba o dochodzie d uzyska kwotg 1[tys. z1].
W zaleznosci od specyfiki dochodowej spolecznosci lokalnej, funkcja rozkiadu

gestosei dochodowej moze miec rézny ksztalt.
Rozpatrzmy kilka z nich.

1. Rozklad rownomierny

Funkcja gestosci ma postac:

I(d)=l,, const dla 0<d <dpmy

oraz 0 dla pozostatych wartosci d.

1(d)

4

v

d
0 dmnx

Czesto bardziej uzyteczng jest funkcja struktury gestosci dochodowe;j:




s

1
dy=— { I(x)dx
q()A;(>
ktora wyraza jaka cze$¢ spolecznosci lokalnej posiada dochéd roczny nie mniejszy od d,

gdzie

A= a]l(x)dx

Podstawiajac i(x)=l, otrzymamy:

q(d)—— Ildr

u nnx nlax

Ksztalt struktury dochodéw jest pokazany na rysunku,

q(d)

0 d

mx

Jezeli ustalimy dg, jako graniczny dochdd, ponizej ktérego potencjalny klient nie
bedzie mdgl sobie pozwolié na zakup wyrobu, o trwatosci T, po cenie C, przy czym :

C| tys.zl
d,=y—|—
w =Y T[ rok ]

gdzie C - cena sprzedazy Wyrobu[

tys.zl ]
szt.
” . lat
T - trwato$¢ (eksploatacyjna) wyrobu | —
szt

Y - wspblczynnik, okreslajacy jaka maksymalnie
czg$é swego dochodu, potencjalny klient jest
gotowy poswigcic¢ na zakup wyrobu
Jezeli wiec, w strefie oddziatlywania punktu sprzedazy znajduje si¢ L potencjalnych
klientow to iloczyn:
q(d,).L
okresla liczbe uzytkownikow wyrobu. Kazdy wyrdb, po okresie zuzycia T, bgdzie zastapiony
nowym (byé moze o lepszych parametrach ). Proces wymiany okresla ustalona, dla
pojedyiiczego klienta, intensywnos¢ zakupéw: do=1/T.

W rezultacie intensywno$¢ sprzedazy wyrobéw bedzie réwna:

A=2q(d,)L




W przypadku réwnomiernego rozkiadu otrzymamy wigc:

1
TR S WL Y

[4

Oznaczajac symbolem :
c - do T | tys.zl
e ¥ szt
maksymalng ceng wyrobu przy ktorej liczba oséb, ktora sta¢ na zakup, spada do zera
olrzymamy:
A= (--< )[ﬂ} Wb A=A, ~aC|
B Coax LTOK " rok
gdzie

ﬂ'mnx = ’11) L

e Avvas | 5212.056b
Coax | ty5.21
Nasz, rozwazany wyrdb zaspakaja okreslona potrzebe klientdw. Wyobraziny sobie, ze
ponadto istnieje wyréb, wyzszej jakosciowo klasy, oczywiscie odpowiednio drozszy,
zaspokajajacy t¢ samg potrzebe. W takiej sytuacji, niezaleznie od istnienia minimalnej granicy
dochodu dgr przy kiérej klienta bedzie juz sta¢ na zakup wyrobu, musimy wprowadzi¢
dochod dy powyzej ktorego klienta bedzie sta¢ na zakup wyrobu jakosciowo wyzszej klasy
i naszego tafiszego wyrobu nie kupi.

Zjawisko to najlatwiej zauwazymy na rynku telewizoréw, samochodéw osobowych

i wyrobow AGD. Uwzgledniajac powyzsza sytuacje mozemy wige napisaé:
=2, -[e(d)-q(d,)]=
-1 'a'M—d=}h .CM-C
nx d mx C

mx mx

gdzie (3 jest ceng wyrobu wyiszej jakosciowo klasy wyrobu zaspokajajgcego tg¢ sama
potrzebe.

Il. Rozklad trojkqiny

Rozwazmy przypadek, gdy funkcja ge¢stosci ma ksztatt widoczny na rysunku,

Kd)

II'IIZIX

Hd)=Inax = (d /dyyax)




Wtedy:

RN d
A= [ 100 = 2l (=57
gdzie A= ‘]l(x).dx = ll d,
J 2 1nax max
Podstawiajac:
- C
o = V- T
otrzymamy:
C C
d,)=(-y. T=-—)
q( ¥ ) ( }/ T‘dmax ) ( Cmnx )

gdzie, jak poprzednio:

C. = doi T [l)).s.zl]
) 14 sz!

Stad nastepnie mamy:
A= Ay (1= = 4 (1= °C)?

max

gdzie
a4 = 1 __7r
C d. T

max max *

Jezeli wzgledem naszego wyrobu istnieja wyroby wyzszej jakosciowo klasy, oczywiscie
drozsze w cenie Cyy, to funkcja opisujaca popyt bedzie miata postaé :

A=Ay [q(d) - Q(du)] =

q |o_durd||dy=d|_
mx d d

mx nx

—a o GurC |G =C
o c Cyn

mx mx

I1I. Rozkiad potegowy
Zal6zmy, Ze rozklad gestosct dochodowej ma postaé:

d'l
dy=1 .4 __
(‘) mx (do +d)z

Ksztalt rozktadu gestosci dochodowej widoczny jest na ponizszym rysunku.
Wartosé dy dobieramy tak aby spelnione bylo rownanie:

mx

1
dy)=1




1(d)

max

d

Dla rozktadu potggowego funkcja q(d) przyjmuje postaé :

l l lmax dO

n=Li s
f](t) Imnx 0 (d +X)z A d +d do+d

Podstawiajac d otrzymamy :
q(d):—d“——=—(—"— , gdzie C =M
¥ C ¢+C ’
do +y _1_: 0 Y

Ostatecznie wigc mamy:
G
A=4,. L

Amax =
G, o Co+C

nnx ( +_)—

Jezeli nasz wyréb jest sprzedawany na rynku na ktorym istnieje wyrob zaspokajajacy
l¢ sama potrzebe, lecz wyzszej klasy jakosci i o wyzszej cenie Cy . to nie mozemy mieé
nadziei na sprzedaz naszego wyrobu, nizszej klasy jakosci, po cenie C > C,; .Wtedy funkcja
popytu przyjmie postac:

G C,-C
A= 2, [9C)~q(C,)] = Ay =0 H—

”"'c +C C,+C

1V. Rozklad potegowy nie monotoniczny.
Rozpatrzmy nastgpujacy typ rozkladu gestosei dochodowej o postaci:

I(x)= i——, gdzie x= 3
(1+x2) dy

Ksztalt rozkladu jest widoczny na rysunku:




()

d

0 dg

Dla takiej postaci funkeji gestodcei, funkcja ¢(d) przyjmie postaé :
“ 1
g(@d)= [lx)dy=——
a d
& I+ —
(do )

lub podstawiajac d=y. C/T otrzymamy:

q(C) = ;C ; gdzie C, = (170Z
B (=) 4
Co
oraz:
A=2 !

1+[—C—)
C()

Jezeli sprzedaz naszych wyrobow jest ograniczona przez wyroby konkurencyjne
wyzszej klasy jakosci, to po ustaleniu najnizszej ceny Cys tych ostatnich wyrobéw, mozemy

okresli¢ popyt nastepujgcym wzorem:
2 2
Syl _[C
G G

2 2
1+ Cul . 1+ <
CO CO
Rozklad potegowy, ucigty

Poprzednio analizowany rozklad gestosci dochodowej, mial charakter teoretyczny
edyz uwzglednial mozliwosé wystepowania dochodéw, nieograniczonych, co w praktyce jest
niemoziiwe. Obecnie rozpatrzymy rozklad potegowy, uciety:

Hdy=—2d
a+dy
oraz I(d)=0 dla pozostalych wartosci d

A= /1,,,_‘ [(](C) - Q(CM )] = ;l‘mx l:

dla 0<d<d

mx

ktorego ksztalt jest pokazany na rysunku.




Hd)

0 dy diax

Teraz tunkcja struktury dochodéw bedzie miata nastgpujaca postac :

]
2x 1 1
g(d)= _,‘.(1+x1)z dx = Y )
g‘— l+(——}
- dl".\’

Przeprowadzajac nastepnie normalizacjg funkcji otrzymamy:

d 2
1‘(7)
g(d)=2-——"=5 gdzie q(0)=1 ; ¢(d,,)=0

1+ [ &
dlll.Y
Jezeli nastepnie podstawimy o =y C/T to otrzymamy :
C C
1-(y )? -
Td C
q(c) =2. mx =2. mx
R SR Y
T‘dmvr QII.I
gdzie jok poprzednio:
= T'dm.r
mx y
Ostatecznie otrzymamy:
o
1—(6-)2
A=A g(d).L=4, —2H—
1+ (S
C

mx

Na tym zakoiiczymy rozpatrywanie roznych postaci funkeji gestosci dochodowej
I(d) oraz zwigzanej z nig oczekiwanej stacjonarnej intensywnosci zakupow rozpatrywanego
wyrobu o charakterystykach :C i T oraz charakierystycznej (dla wyrobu i lokainej
spolecznodci), wartosel y.
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Koszt wytworzenia pojedyriczego wyrobu

Kazda wspdlczesna instalacja technologiczna do produkcji czegokolwiek wymaga do
jej zbudowania pewnego okresu czasu oraz naktadéw inwestycyjnych (I). Naklady te
wyrazone w [zl] sa zwykle kredytem, ktéry musimy splaci¢ w jakims okresie (t-lat). Obcigza
to przyszle przychody ze sprzedazy wyrobow, kosztem : S = I/ t [zl/rok].

Ponadto, po zakonczeniu budowy, niezbgdne sg dodatkowy czas i naklady (U-zl) na
utworzenie odpowiednich zapaséw materialow jeszcze przed chwilg uruchomienia produkeji
(ktore odzyskujemy w chwili zakonczenia dzialalnosci produkcyjnej). Wynika to z opdznienia
chwili pojawienia si¢ gotowego wyrobu, wzglgdem chwili rozpoczgcia prac nad jego
powstaniem, bedacego skutkiem sumy niezbednych czaséw na wykonanie wszystkich
operacji produkcyjnych. Zauwazmy, ze czas ten moze by¢ znaczacy, np. w rolnictwie trwa on
caly rok. Naktady U sg zwykle finansowane przy pomocy odnawialnego kredytu, zwanego
takze kredytem obrotowym, przy danym rocznym oprocentowaniu (r-1/rok). W rezultacie
obciaza to przyszte przychody ze sprzedazy kosztem : Z =r . U [z}/rok].

Z chwila rozpoczgcia produkeji, urzadzenia technologiczne, budynki, i caly majatek
trwaly ulega procesom zuzycia, starzenia wymagajac odpowiednich remontéw, przegladow,
napraw itp. wymagajac odpowiednich nakladéw. Dodatkowo, wspolczesne urzgdzenia
technologiczne, budynki, itp. maja okreslony okres trwaltosci (calkowitego zuzycia) po
ktérym musza by¢ zastapione nowymi. Bardziej ogolnie mowiac caly , zainwestowany kapital
produkcyjny ma okreslong trwato$¢ (T), ktorg mozemy okresli¢ analizujac okresy trwatosci
poszczegdlnych elementéw majatku trwalego. Jezeli symbolem B [2z1] oznaczymy koszty
remontow, napraw itp. wszystkich elementéw majatku w okresie T to iloraz (I+B) T= A
[zl/rok], czesto nazywany uogélnionymi kosztami amortyzacji bedzie, obcigzal przyszle
przychody ze sprzedazy wyrobéw,

Zainstalowana i uruchomiona technologia, moze by¢é wykorzystywana w procesie
produkcyjnym z rozng intensywnoscig p (liczbg wyrobéw na jednostke czasu), jednakze z nie
wigekszg od wartosci pmx . W zaleznosci od intensywnosci produkeji bedzie zmieniato sie
zapotrzebowanie, zwykle proporcjonalnie, na materialy i surowce, energie i paliwa, prace
ludzka i zatrudnienie. Wspélczynnikami proporcjonalnosci (g) sa odpowiednie normy
zuzycia, normy wydajnosci itp. Pozwala to nam okreslié ,bezposredni koszt”
wyprodukowania (b) pojedynczego wyrobu oraz koszty zmienne produkcji K= p.b
obciazajacy przyszte przychody ze sprzedazy wyrobéw.

W rezultacie, dzialalno$é produkcyjna (ustugowa) obcigzona jest kosztami:

S[zl/rok] w okresie od 0 do t ; Z[zl/rok] w calym okresie dzialalnosci ; Afzl/rok] w calym
okresie dziatalnosci ; oraz K[zl/rok} w calym okresie dzialalnosci (dla danej wartosci p ).

Ostatecznie, przychdd ze sprzedazy kazdego wyrobu jest obcigzony kosztem:

Ki=(S+Z+A+K)/ p=(S+Z+A)/p +b wokresieod0do T, oraz
k=(Z+A)/u +b w pozostalym okresie.

Mozemy wige przyjaé, ze zwykla struktura kosztu wlasnego produkcji wyrobu ma
postac;

k=Q/p+b
patrz takze: S.Piasecki -Optymalizacja systeméw obslugi technicznej -WNT Warszawa 1972.

W szczegblnych przypadkach, gdy do wytworzenia wyrobu nie sa potrzebne zadne
narzedzia (lub ich koszt jest pomijalnie maly) to mozemy przyjaé, ze Q=0. Wtedy koszt
wlasny produkcji x=b i nie zalezy od wartosci 1. Dotyczy to w szczegolnosci wyrobéw
wytwarzanych ,recznie”, na ,,akord”.
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Mozemy napotkaé takze calkowicie inng sytuacjg, np. w ustugach, gdy dominuje koszt
staly Q. a warto$¢ b moze by¢ pominigta w stosunku do wartosci ilorazu Q/p w szerokich
granicach zmian wartodci y, tak jak na przyklad w systemach automatycznej informacji
telefonicznej (np. o odjazdach pociggéw) a takze w systemach nieautomatyczuej informacii,
gdy personel obslugi jest oplacany na zasadzie wynagrodzen miesigcznych.

Niekiedy mozenmy napotka¢ na niecodzienny sytuacjg, gdy koszt wytworzenia
pojedynczego wyrobu roénie proporcjonalnie do wartosci p. Mianowicie wyobrazmy sobie,
Ze znany artysta wytwarza swdj wyrob w ciggu szesciu godzin otrzymujac za niego pewng
kwote. Jezeli chcielibysmy, aby wytwarzal on codziennie dwa wyroby to prawdopodobnie
bedzie zadat wyzszej ceny za kazdy wyrdb a jeszcze wigkszej - gdy zazadamy, aby dostarczat
nam codziennie trzy wyroby. Z podobng sytuacja mamy zawsze do czynienia gdy
wykorzystujemy pracg ludzi w tak zwanych ,nadgodzinach”.




O pojeciu” wyréb”

Zwykle przyjmowane pojecie wyrobu nie dotyczy jakiegos pojedynczego egzemplarza
wyrobu lecz zwigzane jest z okreslonym typem wyrobu. Typ jest okreslony
charakterystycznym kodem ustalanym przez producenta widocznym na wyrobie, a ponad to
kazdy egzemplarz posiada swéj indywidualny numer.

W naszych rozwazaniach dotyczacych konkurencji bedziemy potrzebowali nieco
innego rozumienia pojecia ,,wyréb”, mianowicie dwa wyroby wytwarzane przez dwie rézne
firmy bedziemy uwazali za kenkurencyjnie réwnowazne jezeli zaspakajaja t¢ samg potrzebe
nabywey 1 nie réznia si¢ ceng (a dokladniej kosztem wytworzenia i ewentualnie kosztem

transportu wyrobu).

Z punktu widzenia konkurencji na wspolnym rynku bedzie to wiec taki sam wyréb,
chociaz moze mieé rézny wyglad i bedzie oznaczony réznym kodem typu przez réznych
producentow.

Pojecie wyrobu mozemy dalej rozszerzy¢ obejmujac nim takze wyréb zlozomy.
Wyjasnienie tego pojgcia wyjasnimy na przykladzie.

Zalézmy, ze pewien producent zaopatruje pobliskich klientéw w réznego rodzaju wyroby.
Niech to bedq cztery rodzaje wyrobéw: 4, B, C, D.
Zapotrzebowanie i—tego klienta, gdzie i=1,2,...] okreslone jest intensywnosciami

A U=4,B,C,D wdanym okresie czasu.

Jezeli jednostkq czasu jest tydzien, to potrzeby i —tego klienta (przykladowo) niech bedq
okreslone wielkosciami

y 2 1itrod
ﬂf[iz—tJ ’ A?{kg] T ol Ai,,[htrow]
tyg tyg tyg tyg

Wykorzystujac pojecie struktury zapotrzebowan p; i—tego klienta mozemy wektor

zapotrzebowan przedstawi¢ w innej formie:

VA
Wafat , 28, 4, 2\=0 (0 A L iy o
,<1 i i t> l/{;[ /1;4 /l,A ﬂ.’A

:/1';‘ <l H 7iB 2 71(‘ ’ 71P>:/17A}/i
wdzie 7, = (3! .y, 7L p) preytym /=1
Oczywiscie A = 4% . y¥ dla U = 4,8,C,D

Wymiarami wspotezynnikéw  strukturalnych y,.U beda w naszym przykladzie

odpowiednio:




m’
kg c X m? . p|litr
=== | yr=L =|—{, podobnie y,
[ ] e s | PHPHE T

tyg

Podobnie mozemy przedstawi¢ zapotrzebowanie ogélu klientéw. Jezeli oznaczymy
A= dlaU=4,B,C,D, to mamy

i

~ . /{A /1” A(: ﬂ“
_[q4 3 ¢ D\ _qa (A A A AN
A=(', 4%, 29, 4" =4 </1“,1",1"1A>—

=My y"y ") gdsie yt =1
Wtedy : 2= <1, vE, yC, yD> =1".7 gdzie p= <y", yE,4C, yD> struktura zapotrzebowan
ogolu klientéw, przy tym y4 =1.
Oczywiscie AV =a%-yY, U=4,B,C,D. Wymiary wspolczynnikow struktury
ogdlnego zapotrzebowania pozostajq takie same, jak w przypadku wymiaréw

wspolczynnikéw struktur zapotrzebowati poszezegolnych klientéw (chociaz oczywiscie beda

mialy inne wartosci).

Kazdy z towarow, w ktore zaopatrujq si¢ klienci ma okreslong cene¢ jednostkowg C v
oraz objetosé ladunkowa (lub magazynowa) & Y pdzie U=4,B,C,D.

W naszym przykladzie beda to wige wielkosci:

C"[ii:l, ct 2 s CC[Z—IZJ, oraz C? E*_
szt kg m Litr
3 3 3 3
] 882, 51|, oraz 8P|
szt kg m litr

Odpowiednio mozemy takze okresli¢ wartos¢ wielkosci
Cl=pcY, U=4,B,C,D

gdzie p jest oprocentowaniem kredytéw obrotowych, wyrazonym wartoscia ulamka

dziesigtnego na jednostke czasu np. p =0,02 L fub p=0,22 e
tyg rok

W naszym przykladzie wigc otrzymamy

1 zt z} zt
ctl—Z2—|, cfl—E—| cf , CP
b [szt . tyg] k kg - tyg Ml m? -tyg F 1 tite - tyg

lub podobnie w drugim przypadku, tylko ze nie na tydzien lecz na rok.




Jezeli i —temu klientowi dostarczamy partie towaréw o objetosci <Q,.", ok, 0f oP, >,
to niezbedna pojemnos¢ srodka transportowego bedzie réwna wartosci wyrazenia

sol-sY

U=A4,8,C,D

Jezeli struktura partii jest ustalona, to

Yol = TO!y-8'=0" Tyl-s"=0!0

U=4,B,C,D U=4,B,C,D U=4,B,C,D
Wielkosé &' jest objetoscia ladunkowa (magazynowa) jednostki specyficznego towaru
rodzaju ,, 4,”. Jednostka ta, charakterystyczna dla danego klienta jest faktycznie zestawem
czterech rodzajéw towaréw, w sklad ktérego wchodza: jedna jednostka towaru A(/I,-" =l),
A'yP jednostek towaru B, A?y¢ jednostek towaru Coraz Ay jednostek towaru D,
Tak okredlony nowy rodzaj towaru ,,4;” — mieszanki towaréw A4, B, C, D posiada swoj
wymiar, ktorym jest [komplet].
Jednostkowy komplet sklada si¢ z jednej jednostki towaru A oraz pozostalych, w
proporcjach 7{'. Jeden komplet takiej ,mieszanki” ,, 4,” moze rézni¢ sig¢ od kompletu

mieszanki ,, A y ” innego klienta.
Cena jednostkowa towaru ,, 4; " jest rowna:

C‘[——zl } =1-C* 4+ C" +4yfCC +yPCP
kompl

a zapotrzebowanie (w naszym przykfadzie)
4| kompl =2 oraz C} . =pC’
tyg kompl - tyg

Dalej dla naszych potrzeb bedziemy operowali intensywnosciami potrzeb

statystycznego klienta A% :
i1 & a
At==-» 1
L2t
gdzie L jest liczba klientéw na danym obszarze.

Oczywiscie, zlozony wyrdb oznaczony symbolem ,,A” mozemy traktowaé tak jak
kazdy inny wyréb majacy swoja ceng i objetosé transportowa,

Poniewaz dalsza czgsé rozwazan nad konkurencja bedzie dotyczyla producentow
ustalonego wyrobu to nazwg wyrobu bedziemy dalej pomijali operujac intensywnoscig

zapotrzebowania klienta A.
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O klasyfikacji modeli

Klasyfikacje modeli oprzemy na klasyfikacji postaci funkcji popytu i funkcji kosztow
jednostkowych.

Postacie funkcji popytu oznaczymy nastepujaco:

. A=a-(C, -0C)

mx

«

i a=2
C

ul. A=a-[C,

nx

-C- KT(R)]

V. A=a- G
G +C

V. A=2,, .~_C°___
G+ C+HK(R)

Nutomiast postacie funkcji kosziow jednostkowych nastepujgco:

. x=b

2. k=u-b

3. K=—Q—
1]

4. rc=g+b
M

5. K=g+b+K.,.(R)
M

Przy pomocy tego kodu beda oznaczone poszczegdlne modele.
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